

2025年7月29日

星期二

农历乙巳年闰六月初五

今日 8 版 总第 8228 期



新闻热线:3088664

广告热线:3088625

订报热线:2030345 3088619

国内统一连续出版物号 CN 14-0046 山西省一级报纸 长治日报社主管主办出版
本报社址:长治市太行西街新闻大楼 邮政编码:046000 投稿邮箱:sdwbcgj@126.com
准予广告发布登记2017年001号 网址 <http://www.ichangzhi.com.cn>

新修订的治安管理处罚法 有哪些变化?

这部法律究竟会如何重塑我们的公共生活?
新修订的《中华人民共和国治安管理处罚法》将自二〇一六年一月一日起施行。

在治安管理领域明确正当防卫合法性,
打破“谁受伤谁有理”的僵化执法逻辑,正当
防卫认定首次写入治安法。

“被打还手
即互殴”成
为历史

遛烈性犬不
栓绳,第一次警
告,再犯或咬伤人,
拘留 5 天起
步,直接让狗的主
人“进去冷静”。

烈性犬伤
人,主人要
被拘留

“熊孩子”违
法,年龄不是
护身符

14 至 16 周岁一
年内两次违法或一
次恶性欺凌,依法执
行拘留。不够年龄的,
采取相应矫治教
育等措施。

多方协同
治理校园
欺凌

以“公安+学校”协
同治
理模式,破解校园欺凌处理
不力的困境。

严重噪声
扰民将拘留

居民在遭
遇噪声困扰时,
可依法向相关
部门投诉举报,
共同努力营造
安静和谐的居
住环境。

高空抛物威
胁安全,罚!

无论是随手抛下的一个瓶子,还是
不经意间掉落的重物,只要存在危害安
全的危险,都将受到法律的制裁。

详见 03 版